

Министерство образования и молодежной политики Рязанской области

Частное образовательное учреждение профессионального образования «Школа – студия парикмахерского искусства Виктора Шарапова»

ОДОБРЕНО

На педагогическом совете школы  
Протокол № 3-2.3  
от «03» апреля 2023 г.

УТВЕРЖДАЮ

Генеральный директор  
Е.В. Антонова  
«03» апреля 2023 г.



ПОЛОЖЕНИЕ

Об организации обучения лиц с ОВЗ

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Настоящее положение составлено в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Положением о лицензировании образовательной деятельности (утверждено Постановлением Правительства РФ от 28 октября 2013 г. № 966).

1.1. Основные термины

Лицо с ограниченными возможностями здоровья – лицо, имеющее физический и (или) психический недостатки, которые препятствуют освоению образовательных программ без создания специальных условий для получения образования;

Интегрированное обучение – совместное обучение лиц с ограниченными возможностями здоровья и лиц, не имеющих таких ограничений, посредством создания специальных условий для получения образования лицами с ограниченными возможностями здоровья.

1.2. Участники отношений, регулируемых настоящим положением

Настоящее положение регулирует отношения физических и юридических лиц, участвующих в осуществлении образования со специальными условиями получения образования (далее – специальное обучение):

- лица с ограниченными возможностями здоровья;
- родители (иные установленные в законном порядке законные представители) лиц с ограниченными возможностями здоровья;
- ЧОУ ПО «Школа – студия парикмахерского искусства Виктора Шарапова» (далее – Организация, Школа).

Специальное образование обеспечивает лицам с ограниченными возможностями здоровья получение образования в соответствии с их способностями и возможностями в адекватной их здоровью среде обучения в целях адаптации и интеграции (реинтеграции) этих лиц в общество, подготовки их к трудовой деятельности.

## **2. ПРАВА В ОБЛАСТИ СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ, ИХ РОДИТЕЛЕЙ (ИНЫХ ЗАКОННЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ)**

### **2.1. Права граждан в области специального образования**

Лица с ограниченными возможностями здоровья имеют право на получение образования в профессиональной организации на основе интегрированного обучения.

### **2.2. Права родителей (иных законных представителей) лиц с ограниченными возможностями здоровья**

Родители (иные законные представители) лица с ограниченными возможностями здоровья имеют право получать консультации преподавателей и сотрудников профессиональной организации по вопросам, касающимся организации учебного процесса и содержания образовательных программ.

## **3. ОСОБЕННОСТИ ПОЛУЧЕНИЯ СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ**

### **3.1. Формы получения специального образования**

Лица с ограниченными возможностями здоровья могут получать образование по образовательным программам без ограничений в общих группах

### **3.2. Особенности приема в Школу лиц с ограниченными возможностями здоровья**

Прием в образовательные учреждения лиц с ограниченными возможностями здоровья осуществляется в порядке, установленном законом Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации», в соответствии с правилами приема в профессиональные образовательные организации профессионального обучения.

### **3.3. Итоговая аттестация лиц с ограниченными возможностями здоровья проводится в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации»**

### **3.4. Контроль за деятельностью в области образования лиц с ограниченными возможностями здоровья возлагается на директора школы по учебной части.**

## **4. УСЛОВИЯ ОРГАНИЗАЦИИ ОБУЧЕНИЯ И ВОСПИТАНИЯ ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ**

### **4.1. Школа осуществляет прием граждан с ограниченными возможностями здоровья по основным образовательным программам профессиональной подготовки по профессиям «Парикмахер» и «Косметик».**

Прием производится без вступительных испытаний, на основании личного заявления. Необходимый уровень образования для обучения в организации – основное общее (9 классов) или среднее общее (11 классов) образование.

Лица с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления предоставляют по своему усмотрению оригинал или ксерокопию документа, подтверждающего ограниченные возможности их здоровья. Инвалиды I и II групп предоставляют заключение федерального учреждения медико-социальной экспертизы об отсутствии противопоказаний для обучения в образовательном учреждении по профессиям «Парикмахер», «Косметик».

### **4.2. При организации приема и обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья Организация обеспечивает следующие условия в зависимости от категории поступающих с ограниченными возможностями здоровья:**

- для лиц с ограниченными возможностями слуха и речи:

В целях информационной и консультационной поддержки поступающих и обучающихся применяются звукоусиливающие технические средства.